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VYBÍRÁME Z DIÁŘE BISKUPA MARTINA

Slezská lilie s misionářem z Indie
Ostrava – Organizátoři festivalu Slezská 
lilie i letos připravili duchovní obnovu, 
tentokrát s misionářem P. Anthonym 
Sajim, VC. Zahájení duchovní obnovy 
zaměřené na Ducha Svatého proběhne 
přímo na Letnice v  sobotu 7.  června 
od 15.00 do 18.00 v kostele sv. Václava 
v Moravské Ostravě. Pokračovat bude 
v neděli 8. června od 10.30 do 14.30 při 
svatodušní mši svaté a odpolední před-
náškou u kostela sv. Antonína z Padovy 
v Ostravě-Kunčičkách.

P. Anthony Saji, kněz Kongregace vin-
centinů, je následníkem známého ka-
zatele Josepha Billa. Po jeho smrti byl 
roku 2008 jmenován jeho nástupcem 
v díle celosvětové evangelizace. Nyní 
cestuje po celém světě a vede exercicie 
zaměřené na setkání s Pánem Ježíšem 
i probuzení lásky k Písmu svatému.

P. Anthony po-
chází z  Indie. 
Je nejstarším 
ze čtyř souro-
zenců. Již od 
útlého věku se 
toužil zasvětit 
Bohu, ale jeho 
cesta ke kněž-

ství byla plná těžkostí a protivenství. 
Ve dvanácti letech přišel jeho tatínek 
o  práci a  celá rodina o  zdroj příjmů, 
museli všechno prodat, aby splatili dlu-
hy, a obživa celé rodiny padla na bedra 
P. Anthonyho. Po nocích přenášel kešu 
ořechy přes hranice do sousedního stá-
tu, aby je tam výhodněji prodal, vracíval 
se kolem třetí hodiny ranní, kdy se s ma-
minkou pomodlil desátek růžence. Pět 
let spal jen tři hodiny denně, do školy 
se neměl čas připravovat a absolvoval ji 

2. 5. 16.00 Fulnek Den naděje děkanátů Bílovec a Nový Jičín

4. 5. 10.00 Domaslavice Biřmování

8. 5. 9.30 Stěbořice Mše sv. na Memoriálu otce Jožky

10. 5. 14.00 Maria Hilf Jubileum rodin

11. 5. 11.00 Karlova Studánka Mše sv. a žehnání pramenů

13. 5. 10.00 Maria Hilf Jubileum kněží

17. 5. 11.00 Praha Věčné sliby s. Magdalény v kostele sv. Karla Boromejského

19. 5. 9.00 Ostrava (biskupství) Přijímací pohovory do formace k trvalému jáhenství

21. 5. 9.00 Praha Liturgická komise ČBK

21. 5. 19.00 Ostrava-Poruba Benefiční koncert pro Centrum pro rodinu a sociální péči, z. s.

22. 5. 10.00 Ostrava-Přívoz Návštěva Církevní ZŠ a MŠ Přemysla Pittra

23. 5. 17.00 Ostrava (katedrála) Mše sv. na zahájení Noci kostelů

25. 5. 10.00 Kopřivnice Mše sv. k 130. výročí posvěcení kostela

27. 5. 17.00 Opava (konkatedrála) Bohoslužba k vyslání vojenského kaplana Marka Chovance

28. 5. 9.30 Ostrava (katedrála) Mše sv. na Diecézním setkání seniorů

30. 5. 10.00 Ostrava-Pustkovec Mše sv. s předáním maturitních vysvědčení

31. 5. 10.00 Václavovice Biřmování

31. 5. 15.00 Ostrava (katedrála) Vernisáž výstavy Člověk a Víra

1. 6. 10.00 Odry Biřmování

4. 6. 10.00 Fulnek Pouť Charit

6. 6. 17.00 Maria Hilf Den naděje děkanátu Jeseník (začátek kříž. cestou od Bohémy)

se špatnými známkami. Myslel si tehdy, 
že je tím jeho sen o kněžství nenávratně 
ztracen. Když se však situace zlepšila 
a rodina měla opět dobrý příjem, ozvala 
se v  jeho srdci touha po kněžství zno-
vu. Požádal o přijetí v několika řádech 
a kongregacích, ale bez úspěchu. Někde 
vadil jeho špatný prospěch, jinde jeho 
ostýchavost a tréma. Nakonec byl přijat 
k vincentinům. Jak on sám často říká – 
Bůh má plán!

Mnozí účastníci duchovních programů 
otce Anthonyho po celém světě svědčí 
o tom, jak je láska Pána Ježíše, předá-
vaná otcem Anthonym, proměnila. Na-
šli vnitřní pokoj, přistoupili ke zpovědi 
a začali znovu žít víru, dokázali odpustit, 
přijmout své zdravotní potíže, někteří se 
uzdravili ze zlozvyků a ze psychické či 
fyzické nemoci.� Jana Praisová
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Za dar života  

papeže Františka děkovali  
také věřící v katedrále  

Božského Spasitele  
v Ostravě. Mši svatou  

za zesnulého Svatého otce  
tam ve čtvrtek 24. dubna 
celebroval biskup Martin.
Foto: Vladimír Liška / ČaV

OBSAH / ÚVODNÍK

Dopis ke Dni matek
Milá maminko, 

děkuji Ti, že tu jsi vždy pro mě. Že mě povzbudíš a poradíš mi, když 
potřebuji. Dokážeš se se mnou smát, pobavit se, ale zároveň probrat 
i vážná témata. Utěšuješ mě, když jsem smutná. Třeba když jsem se 
cítila sama a odstrčená od spolužáků, brala jsi to vážně a povzbudilas 
mě, že se to za nějakou dobu zlepší, že si k sobě najdeme s kamarády 
cestu. A také se to tak stalo.  

Jsi pro mě ta nejdůležitější osoba – společně s tatínkem a Pánem Bohem. 
Od malička jsi mě vedla k Ježíši a pořád mi pomáháš více a více obje-
vovat Jeho lásku a přijetí. Jsi pro mě vzorem, který mi pomáhá najít tu 
správnou cestu. Ukazuješ mi hranice mezí tím, co se dělat má a co nemá, 
laskavým způsobem. Když se na něčem domluvíme a já to poruším, 
vysvětlíš mi, co jsem udělala špatně a jak bych to mohla příště napravit. 

Napomeneš mě i pochválíš, učíš mě nové věci, které se mi budou v ži-
votě hodit. Umím se například postarat o mladší sourozence, ukazuješ 
mi jak. Chválíš mě, když se mi něco povede, nebo vždycky tak hezky 
oceníš, když Ti ráno udělám kávu – a já z toho mám radost.

Ochraňuješ mě spolu s Pánem Bohem před špatnými lidmi, před špat-
nými vlivy okolí a před ztrátou sebe sama. Nikdy nezapomenu na naše 

společné výlety na kolech, na povídání na chatě 
a chvíle strávené u moře. Moc se těším na další. 

S  tatínkem jste pro mě vzorem manželské lásky 
a rodinného života. Jednou jsme s tatínkem a ostat-
ními vymysleli, že Ti uděláme překvapení. Uvařili 
jsme, vyzdobili, a když jsi přišla, dělali jsme, že Tě 
zveme do restaurace. Všichni jsme si takto hráli 
a užívali si to. Jsi také vtipná a plná energie. Jednou 
bych chtěla být jako Ty.

Andělka Murinová, 12 let
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Odešel papež, který ukazoval na Krista

Být oporou svým ženám, dětem a rodině
Opava – Od ledna lze na opavském Dol-
ním náměstí slyšet každou 4. sobotu 
v měsíci mužské hlasy odříkávající mod-
litbu růžence a tichounké šelestění rů-
žencových kuliček v mužských prstech.

Je známá věc, že Bůh dokáže vytěžit i ze 
zlého dobro. Tak tomu bylo i v případě 
loňských ničivých povodní, které na 

jednu stranu přinesly zkázu a zmar, na 
stranu druhou stály u zrodu přátelských 
vztahů nebo bohulibých iniciativ. Patří 
mezi ně kupříkladu Mužský růženec, 
stopy jehož zárodku můžeme vysledovat 
v krnovském klášteře minoritů.

V něm se při pomoci s vyklízením po 
zářijové velké vodě setkávali lidé z růz-

ných koutů republiky, ba i ze zahraničí. 
Aktéry jednoho takového setkání byli 
dva muži-katolíci z polských Hlubčic 
(Głubczyce) a Tomáš M. z Opavy. Oba pá-
nové ze země našich severních sousedů 
jsou členy Bratrstva sv. Josefa (Bractwo 
św. Józefa) v opolské diecézi. Pravidelně 
organizují rozličné akce, kupř. poutě či 
křížové cesty, nadto i akci modlitebního 

U papežova portrétu stáli skauti, kteří 24. 4. slavili svého patrona: sv. Jiří. Foto: Vladimír Liška / ČaV

Ostrava – Uprostřed velikonoční radosti 
z Ježíšova vzkříšení zastihla církev na 
Velikonoční pondělí 21. dubna zpráva 
o úmrtí papeže Františka. V ostravské 
katedrále se za něj věřící modlili o tři 
dny později ve čtvrtek 24. dubna. V ka-
tedrále vzniklo též pietní místo s kon-
dolenční knihou.

„Zpráva o úmrtí papeže nás překvapila. 
Možná dokonce více než velikonoční 
zpráva o zmrtvýchvstání. Ale právě ve 
světle události Ježíšova zmrtvýchvstá-
ní chceme prožít tuto bohoslužbu, při 
které děkujeme za život a službu pape-
že Františka,“ přivítal věřící z různých 
částí diecéze biskup Martin David.

Na bohoslužbu dorazil také Tomáš 
z Kozmic. „Přišli jsme s naším mládež-
nickým spolčem. Na papeži se mi líbilo, 
že byl blízko lidem, měl radost ze života 
a ukazoval na nejchudší,“ sdílel se pro 
Okno mladý účastník bohoslužby. Pří-
klad papeže přivedl na bohoslužbu také 
paní Ivu z Šenova: „Byl pro mě obrov-
ským vzorem. Jeho slova se mě dotýkala 
a zasahovala do života. Uměl oslovovat 
a doufám, že bude církev pokračovat 
tímto směrem dál,“ uvedla žena, která 
se k Františkovým textům dostala blí-
že v době, kdy studovala katechetický 
kurz. Uchvátila ji například encyklika 
Laudato si'.

Jako učedník z Emauz
Biskup Martin v  promluvě propojil 
odkaz papeže Františka s  příběhem 
emauzských učedníků. „Tak jako emauz-
ští učedníci vydával i papež František 
svědectví o svém setkávání s  Ježíšem. 
A když o tom hovořil, psal a kázal, stál 
sám Ježíš najednou nově uprostřed nás, 
aby rozdával pokoj, soucit, milosrden-
ství,“ podotkl biskup.� (one)
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Muži se k modlitbě růžence od zimy setkávají na Dolním náměstí v Opavě.  
Foto: Miriam Šumníková / Člověk a Víra

rázu zvanou Mužský růženec (Męski 
Różaniec). Ten se z kraje letošního roku 
konal v Hlubčicích již počtyřicáté, tedy 
po čtyřicáté se v 1. sobotu v měsíci sešli 
po mši svaté na náměstí v Hlubčicích 
mužové, aby modlitbou růžence před 
mariánskou sochou oslavili Matku Boží 
a prosili o její přímluvu.

Inciativa sv. Josefa
„Setkání připravil bezpochyby svatý 
Josef,“ říká Tomáš M., kterého toto 
modlitební úsilí dvojice svých nových 
přátel zaujalo a postupně se mu v hlavě 
rodil nápad, jemuž dal následně živou 
podobu v těsné spolupráci se dvěma 
spolufarníky z Opavy-Kateřinek. „Ne-
vnímám, že je to moje iniciativa, je to 
především svatý Josef a společenství,“ 
dodává k zárodku iniciativy. 

Poté, co spolu s několika dalšími muži 
z farnosti pojali myšlenku mužského 
růžence jako odezvu na svou duchovní 
potřebu, s úspěchem požádali svého 
faráře P.  Marka Večerka o  podporu 
a  vše odevzdali do rukou Pěstouna 
Páně. V  sobotu 25. ledna pak uspo-
řádali první setkání, na něž navázala 
další, konaná pravidelně každou 4. so-
botu v měsíci.

Začínají mší svatou v  7.00 v  kostele 
sv. Kateřiny Alexandrijské v Opavě-Ka-
teřinkách, po jejímž skončení se muži 
přesunou na Dolní náměstí v Opavě, 
kde se u sochy Panny Marie společně 
modlí nahlas růženec. Je-li mu příto-
men P. Marek, začíná ho on, při jed-
notlivých Zdrávasech se muži střídají.

„Ve společenství, zvláště ve společen-
ství mužů ochotných vyznat svou víru 

veřejně před mariánským sloupem, se 
umocní živá přítomnost našeho Pána, 
člověk si uvědomí význam církevního 
společenství a jeho univerzálnost,“ hod-
notí svou zkušenost s opavským Muž-
ským růžencem Miroslav Š. z Krnova, 
pro něhož je „modlitba růžence operač-
ní systém pro duši, který dává prostor 
k otevření mysli i srdce, a tak i možnosti 
naslouchat Bohu“. Ona univerzálnost 
tkvěla mj. v tom, že „modlitba probíhala 
česky, polsky i slovensky, byli tam muži 
různého věku a zaměření modlící se na 
společný úmysl.“

Prosby o svolávání Božího po-
žehnání na rodinu
Co bylo vůdčí myšlenkou pořádání těch 
modliteb? „Myšlenkou – možná bych 
to přesněji nazval potřebou – bylo a je 
setkávání, sdílení přítomnosti Boha 
s ostatními katolíky. Na prvním místě 
bych však zmínil roli Ducha Svatého 
a také svatého Josefa, který nám svou 
oddaností, schopností naslouchat, 
následovat Ducha Svatého, plnit Jeho 
vůli připravuje nejedno překvapení,“ 
vysvětluje Tomáš M., jenž by se spolu 
s dalšími v  této modlitební iniciativě 
chtěli soustředit na „muže, otce od 
rodin, muže katolíky, »kněze« rodin, 
kteří jsou v současném církevním spo-
lečenství jaksi upozaděni a u kterých 
se předpokládá, že to zvládnou sami“.

Růženec, tato staletími prověřená mod-
litba mající neuvěřitelnou sílu, povzbu-
zuje a posiluje jednotlivce i celé národy, 
upevňuje rodiny. „Není jistější způsob 
svolávání Božího požehnání na rodinu 

než každodenní modlitba růžence,“ 
prohlásil blahé paměti Pius XII. K posí-
lení rodin může v očích Tomáše M. po-
sloužit právě společný Mužský růženec, 
poněvadž „být oporou svým ženám, 
dětem a ve svých rodinách vyžaduje 
trpělivost, pokoru, empatii a také pevný 
duchovní základ, chrám Boží v srdci“, 
na jehož zdárné budování může mít 
mužské setkávání vliv. „Je také důle-
žité ukázat, že jsme muži-katolíci, že 
existujeme, že žijeme,“ přibližuje další 
z důvodů pořádání Mužského růžence 
v Opavě s tím, že je mu více než blízký 
citát sv. Alberta Chmielowského: „Hle-
dání Krista, jediný cíl života“. Mužské 
společenství podpořené např. Muž-
ským růžencem může podle něj v jeho 
naplňování výrazně dopomoci. „Jako 
účastník odcházím povzbuzený a mo-
tivovaný být součástí i do budoucna,“ 
ví již nyní Miroslav Š.

Co bude dál?
Ohledně vize do budoucna Tomáš M. 
jednak doufá, že Mužský růženec bude 
pokračovat a k dosavadní zhruba pat-
náctce účastníků se budou přidávat 
další, jednak vnímá, že by dalším při-
rozeným krokem mělo být založení Bra-
trstva sv. Josefa v Opavě a touto cestou 
duchovní setkávání mužů prohloubit. 
Zatím jde však jen o myšlenku, resp. 
přání, na každý pád spolu se svými 
spolufarníky věří, „že pod patronátem 
svatého Josefa, a pokud je to v soula-
du s Boží vůlí, vůlí našeho Krále, se věc 
podaří“, načež jedním dechem dodává: 
„Modleme se za to!“� Libor Rösner
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Steaky, nápaditost církve i nová povolání

P. Stephen Nesrsta (uprostřed) si z jedné z cest do Česka přivezl také časopis OKNO. Do Texasu za 
ním tentokrát přijeli (zleva) P. Aleš Písařovic, P. Pavel Marek, P. Jakub Lasák a P. Jan Slepička.

Corn Hill – Přelom března a dubna (23. 3. 
– 7. 4.) trávila čtveřice kněží naší diecéze 
v Texasu. Nejednalo se ovšem o obyčej-
nou dovolenou. Navštívili farnosti, kde 
žijí potomci emigrantů z  naší země, 
a setkali se s P. Stephenem Nesrstou, 
který do Texasu na zkušenou vytrvale 
zve nově vysvěcené jáhny převážně 
z Moravy a Slezska. A objevili také různé 
pastorační inspirace.

Přátelství přes oceán
Od mé první návštěvy u otce Stephena 
v Texasu uteklo již patnáct let. Rozhodně 
mě ale tehdy nenapadlo, že se do Texasu 
ještě – dokonce několikrát – podívám 
a že z takové, řekněme poznávací, ná-
vštěvy postupně vznikne úžasné přá-
telství přímo s otcem Stephenem. Do 
České republiky se vypravuje pravidelně 
každý rok (někdy i dvakrát), a tak jsem 
neváhal využít jakékoli příležitosti vydat 
se na oplátku za ním. Ale upřímně – už 
jsem to nebral jako „cestu do Ameriky“, 
ale „za otcem Stephenem“. Jsem za naše 
přátelství nesmírně vděčný, je to úžasný 
člověk i kněz. Samozřejmě je skvělé, že 
se vždycky podaří navštívit i místa, která 
v Texasu stojí za to vidět (i několikrát). 
Naprosto silný zážitek mám letos z vý-
letu na místo zvané Palo Duro Canyon 
State Park (asi sedm hodin severně od 
otcovy farnosti Corn Hill) či z prohlídky 
Space Centre NASA v Houstonu. 

Pro mě osobně však byl už krásný čas, 
který jsme mohli strávit pouze s ním – 
slavit společně mši svatou, dát si pořád-
ný texaský steak, poslouchat gramofo-
nové desky americké hudby z 60.–70. let 
a k tomu si dát sklenku skvělé texaské 
whiskey nebo se zastavit na milou ná-
vštěvu některého ze sourozenců Němco-
vých, kteří jsou otci ve farnosti oporou. 
Velkým zážitkem bylo moc milé a osobní 
setkání s otcem biskupem diecéze Ama-
rillo, na jejímž území se nachází Palo 
Duro Canyon, Mons. Patricem Jamesem 
Zurkem (má také české předky – z Pra-
hy), který nás pak i pozval k sobě na 
oběd. 

Pokud bych pak měl vyzdvihnout nějaký 
postřeh přímo z letošní návštěvy, pak je 
to docela značný růst nových povolání 
ke kněžství (bohoslovců) v diecézi, roz-
růstání farnosti (což je ale dáno nárůs-
tem osídlení venkova), nápaditost církve 

– pořádání pátečních „Fish and fries“ 
(smažená ryba) jako skromného pohoš-
tění během postní doby pro farníky 
nebo i jen třeba pro projíždějící pocest-
né, vážnost, s jakou berou tamní farníci 
účast na křížové cestě ve všední den, či 
společnou – pozdní – nedělní rautovou 
snídani pro všechny farníky, na kterou 
si dokázali v hojném počtu udělat čas, 
i společný oběd pro rodiny všech biřmo-
vanců ve farních prostorách po samotné 
slavnosti. Čas to byl prožitý opravdu do 
poslední minuty a budu z něj čerpat asi 
ještě dlouho. Určitě i proto, že jsem tam 
mohl být ještě spolu se třemi skvělými 
spolubratry kněžími; a to, co jsme pro-
žili, tím bylo ještě umocněno.

P. Aleš Písařovic, farář v Sudicích

Poprvé v Americe
Na přelomu března a dubna jsem měl 
možnost navštívit spolu s dalšími tře-
mi kněžími naší diecéze o. Stephena 
Nesrstu, kněze působícího v  diecézi 
Austin v Texasu. Byla to pro mě první 
zkušenost s návštěvou amerického kon-
tinentu. Když jsme dorazili do farnosti 
o. Stephena, představoval nás farním 
zaměstnankyním, které se mě ptaly na 
můj první dojem z návštěvy Texasu. Od-
pověděl jsem, že mi všechno připadá vel-
ké, větší než v Evropě. Na první pohled 
mě zaujala velká auta stojící u každého 
domu, velké americké „trucky“ brázdí-
cí místní dálnice, steaky přes celý talíř 

a  také velké vzdálenosti mezi jednot-
livými místy. Texasané nemají žádný 
problém jet dvě hodiny tam, navštívit 
někoho na pár desítek minut a jet zase 
dvě hodiny zpátky. To by nám v Evropě 
připadalo jako mrhání časem. Jsem rád, 
že jsem trochu mohl poznat americkou 
církev, dostat se na místa, kam se už 
možná nedostanu, a hlavně spřátelit se 
s knězem, který toho tolik vykonal pro 
českou církev. Těším se, že o. Stephena 
opět potkám, až přijede do Česka.

P. Jan Slepička, kaplan v Odrách

Polka, koláče, modlitby za Česko
Jsem velmi rád za tu možnost navštívit 
o. Stephena opět po šesti letech v Texa-
su. Zavzpomínal jsem na známá místa, 
potkal se znovu se skvělými lidmi a sa-
mozřejmě si i připomenul svou nedo-
konalou angličtinu. Je úžasné vědět, že 
se za velkou louží tolik lidí modlí za náš 
národ, že stále zpívají při nedělních bo-
hoslužbách české písničky, poslouchají 
polku a pečou české koláče. 

Za ten velký dar prožít dva týdny v Texa-
su moc děkuji. Děkuji i za dar přátelství 
s o. Stephenem, za tu možnost vyjet s vý-
bornou partou dalších třech kněží. Opět 
se mi po této krásné zemi bude stýskat, 
ale co je povzbuzující, že o. Stephen opět 
dorazí k nám, a to už za několik měsíců. 
Už teď se na něj těším.

P. Jakub Lasák, farář v Kravařích
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Sbor oslaví první kulatiny na Jubileu rodin
Kozlovice – Sbor Cantamus z kozlovic-
ké farnosti slaví deset let hraní a zpívá-
ní v kostelích a své malé výročí oslaví 
na Maria Hilf při Jubilejní pouti rodin.

Na počátku byly pašije a nápad pro-
vést je hudebně v kostele Navštívení 
Panny Marie ve Lhotce. „Věděl jsem, že 
v naší farnosti máme dobré zpěváky. 
Na začátek se sešlo sedm statečných,“ 
usmívá se vedoucí sboru Jiří Tesarčík. 
„Po odzpívání pašijí přišla velká odezva 
a nadšení od dalších, že by s námi rádi 
zpívali taky,“ ohlíží se za pozdním létem 
roku 2015, kdy sbor začal pravidelně 
zkoušet. A počet členů rostl: Z původní 
pašijové sestavy až na dnešních třicet 
hráčů a zpěváků ze všech tří částí far-
nosti – Kozlovic, Lhotky i Myslíku.

Nebojí se autorské tvorby
Společně zkouší každý čtvrtek po ve-
černí mši svaté. „Liturgii hudebně do-
provázíme po celý rok,“ upřesňuje Te-
sarčík, který má v nejčerstvější paměti 
zpěv o letošních Velikonocích. „Výzvou 
jsou vždy pašije. Postupně měníme 
obsazení, letos jsme přidali trojhlasé 
vokály,“ uvádí jako příklad, že se Can-
tamus nebojí nových aranží nebo skla-
deb. Repertoár sboru se rozpíná od 
rytmických písní ke klasickým kusům. 
Proces zkoušení připomíná koloběh. 
„Začínáme od nuly, nacvičíme sklad-
bu, dáme ji na oltář. Když se k ní po 
nějakém čase zase vrátíme, je třeba ji 
oprášit a začít od znova,“ prozrazuje 
vedoucí sboru. On sám také některé 
písně pro sbor přímo napsal. „Když při-
náším novou píseň na zkoušku, mám 
docela velkou trému. Jako první ji za-
hraji doma své ženě. Na zkoušce pak 
podle reakcí v očích ostatních členů 

vidím, jestli to je, nebo není ono. Jejich 
pohled řekne hodně,“ uvádí. Některé 
známé písně hraje Cantamus v pozmě-
něné aranži, která je také dílem Jiřího 
Tesarčíka. V nástrojové sekci mohou 
posluchači slyšet první a druhé hous-
le, klarinet, trubku, kontrabas, kytary, 
perkuse a klávesy.

Když píseň naváže na kázání
„Hudební dary jsem dostal nezaslouže-
ně. Jsem vděčný, že se mi může láska 
k hudbě propojovat s láskou k Bohu,“ 
zamýšlí se Tesarčík, který v kozlovické 
farnosti slouží také jako varhaník. Je 
tedy zvyklý reagovat na dění u  oltá-
ře. „Písně pro bohoslužbu konzultuji 
s naším farářem P. Lukášem Bakajsou. 
Někdy mě ale při poslechu jeho ká-
zání spontánně napadne související 

Cantamus pravidelně doprovází Pouť rodin na Maria Hilf. Foto: Vladimír Liška / ČaV

píseň, mrknu na sbor a oni už vědí, že 
předem domluvená skladba neplatí,“ 
usmívá se Tesarčík.

Maria Hilf: srdeční záležitost
Na Pouť rodin na Maria Hilf hrává v po-
sledních letech Cantamus každoročně. 
„Za pozvání od jesenického děkana 
a našeho bývalého pana faráře P. Sta-
nislava Kotláře jsme velice vděční. Je to 
naše srdeční záležitost,“ neskrývá Te-
sarčík. Letos tam 10. května Cantamus 
zazpívá nejen při mši svaté, ale také 
při samostatném recitálu od 13 hodin. 
Kromě průřezu repertoárem a hudeb-
ních překvapení přivezou také stálého 
hosta na svých koncertech – plyšovou 
figurku kozla, maskota obce Kozlovice, 
který se sborem  Cantamus jezdí na 
všechna vystoupení.� (one)

Kaňony, Route 66 a povídání
Připadá mi to jako před nedávnem, kdy 
se mi v roce 2013 naskytla první příle-
žitost vycestovat do Spojených států na 
pozvání české nadace podporující du-
chovní povolání v ČR. Když se mi proto 
letos naskytla možnost jet už potřetí, ne-
váhal jsem ani chvíli a jel se znovu podí-
vat za potomky českých přistěhovalců, 
kteří se za tu dobu stali i mými přáteli. 
Ani se mi tomu nechce věřit.

Každá návštěva amerického kontinentu 
pro mě byla obohacením, jelikož jsem 

si přivezl nové poznatky i zkušenosti, 
a v něčem to bylo naopak ujištění, že 

některé věci doma děláme (samozřejmě 
subjektivním pohledem) lépe.

Ze zážitků, jež jsme za tu krátkou dobu 
měli, mi nejvíce utkvěl pohled na zelený 
Texas, jelikož na jaře více prší, zatímco 
léta bývají suchá a vše kolem je hnědé. 
Navštívili jsme Palo Duro Canyon State 
Park a naše nohy (i kola auta) mohly spo-
činout na legendární Route 66. Přesto 
byl ale člověk nejvíce obohacen právě ze 
setkání s místními, kteří jsou na své čes-
ké kořeny mnohdy hrdější než my Češi.

P. Pavel Marek, farář v Ostravě-Porubě
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Z Národní poutě s pokojem v srdci
Vatikán – Na Národní pouť do Říma 
na přelomu března a dubna vyjelo na 
150 poutníků z naší diecéze. Co si z pou-
tě odvezli?

Lenka Bakalová, Studénka

V roce 2005 jsem 
Řím navštívila 
poprvé na farní 
pouti. Tato pouť 
proběhla ve zna-
mení přemýšlení 
a úpěnlivých mod-
liteb za nalezení 
vlastního místa 
v  mých osobních 

dějinách. Byla to pouť krásná, ale velmi 
bolestná. Když jsem za dvacet let pře-
mýšlela o tom, že bych se do Říma vrátila 
v rámci Jubilejního roku, objevila jsem 
v tom symboliku cesty vděčnosti. Vděč-
nosti za všechny milosti, dar zakotvení 
v životě s Bohem i v osobním povolání. 
S tímto jsem procházela ulicemi Věčného 
města. Upřímně, nebyl prostor ani čas 
na hlubší rozjímání. V tomto mi bránila 
lidská přirozenost. Najít toalety a neztra-
tit se v davu bylo úkolem tak zásadním, 
že jsem mohla Bohu nabídnout jenom 
únavu a podrážděnost. Takže pouť byla 
plná toho, co člověka dělá člověkem. Ale 
z toho všeho jsem měla možnost vyjít 
a projít Svatými branami. Mezi tolika 
lidmi ve skrytosti předložit Bohu úmys-
ly a prosby své i svých blízkých. Proná-
šet všechny své blízké do míst, která 
jsou spojená s příslibem Boží milosti. 
A takhle jsem mohla s hlubokou vděč-
ností doprovodit do věčnosti zemřelého 
blízkého, který zemřel doma v sobotu 

večer, a já jsem v neděli druhý den měla 
příležitost projít Svatou branou v bazili-
ce Santa Maria Maggiore za něho, aby se 
navrátil do Otcovské náruče. Díky těmto 
chvílím jsem z Národní poutě v Římě 
odjížděla s ujištěním a pokojem v srdci, 
že nás Bůh nikdy neopustí. 

Bikup Martin David

Z Říma jsem si mimo jiné odnesl velmi 
zvláštní věc, a to jednu z cihel, kterou 
byla uzavřena Svatá brána v bazilice San-
ta Maria Maggiore. Dostal jsem ji podob-
ně jako ostatní biskupové po závěrečné 
mši naší pouti v této bazilice. Přemýšlím, 
kde ji využít, a už mám několik nápadů. 
Jedním z velmi silných zážitků v Římě 

bylo pro mě společné putování ke Svaté 
bráně ve Svatopetrské bazilice. V  jeho 
závěru u hrobu svatého Petra jsem měl 
možnost na chvíli držet kříž, který byl 
nesen v čele procesí, a uvědomoval jsem 
si to spojení s apoštoly, kteří jako první 
hlásali, že v kříži je naše naděje.

Jana Machandrová, Český Těšín

Pouť do Říma jsem 
dostala jako dárek 
ke kulatinám. Du-
chovně jsem s se-
bou vezla modli-
tební úmysly za 
své blízké. Velice 
pěkná byla už sa-
motná cesta do 

Itálie přes Koclířov a Assisi, kde jsme se 
modlili u hrobu sv. Františka z Assisi a bl. 
Carla Acutise. Jsem vděčná, že jsme vždy 
do bazilik dorazili v předstihu a mohli se 
na místě v klidu modlit. Velice mě oslo-
vil první den poutě s křížovou cestou 
a svátostí smíření v bazilice sv. Pavla za 
hradbami. 

P. Jan Zelenka, Štěpánkovice

Na pouť jsem jel 
jako duchovní do-
provod výpravy, 
kterou vedl ge-
nerální vikář Jan 
Czudek. Účastnilo 
se také dvanáct 
farníků ze Štěpán-
kovic, tudíž jsme 

na pouti mohli stmelit naše společen-
ství. Na zpáteční cestě nám posunuli 
let a díky tomu jsme mohli krásy Říma 
vstřebávat ještě déle. 

Nejkrásnější duchovní momenty přichá-
zely ve chvílích, kdy jsem se mohl na 
chvíli zastavit a ztišit. Například adorač-
ní kaple ve Svatopetrské bazilice nebo 
obrazy Caravaggia, do kterých mě uvedl 
Mons. Josef Gazda. Mohl jsem na sebe 
působit Caravaggiův cyklus svatého Ma-
touše v chrámu sv. Ludvíka nebo Obráce-
ní sv. Pavla a Ukřižování sv. Petra v Santa 
Maria del Popolo. Dalším vrcholem pro 
mě byla možnost zpovídat poutníky 
v bazilice sv. Pavla. Byly to moc krásné 
svátosti smíření, které mě povzbudily 
snad ještě více než kajícníky. Velice silné 
pro mě bylo také slavení mše svaté nad 
hrobem sv. Petra.

Biskup Martin si z Vatikánu přivezl mj. cihlu ze 
Svaté brány v bazilice Santa Maria Maggiore.

Jedna ze skupinek z naší diecéze před vstupem do Svaté brány s biskupem Prokopem Brožem..
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Lenka Kubiczková, Vratimov

Vrátila jsem se 
spokojená a odpo-
činutá. Ráda vzpo-
mínám na mši sva-
tou v bazilice Santa 
Maria Maggiore, 
kde měl promluvu 
náš biskup Martin. 

PASTORACE

Benefice Centra pro rodinu
Opravdovost a vřelost – těmito dvěma 
slovy můžeme představit koncert, který 
připravuje na 21. květen naše Centrum 
pro rodinu v ostravském Pokladu. Pro 
svou benefici jsme si vybrali tři umělce, 
kteří právě s obrovskou vřelostí a oprav-
dovostí přistupují k hudbě, kterou těší 
své posluchače. Naše pozvání přijala vy-
nikající herečka a všestranná zpěvačka 
Bára Hrzánová s romsko-česko-americ-
kou kapelou Bachtale Apsa. Představí 
se také šarmantní ostravská „Edith Piaf“ 
Hana Fialová s klavíristou Jakubem Žíd-
kem a v neposlední řadě pianista s po-
věstí jednoho z  nejpozoruhodnějších 
umělců své generace Ivo Kahánek.

Benefiční koncert těchto vynikajících 
umělců je pro naše Centrum pomyslným 

uzavřením tříletého období rekonstruk-
ce nových prostor v centru Ostravy, kam 
se všechny služby a aktivity organizace 
na podzim přestěhují. Přijměte naše 
pozvání na tento benefiční koncert, vy-

Citoval papeže Františka, že se nemáme 
tvářit jako feferonky v octě. Lidé odchá-
zeli skutečně s úsměvem na tváři a před 
kostelem jsem pak tuto větu několikrát 
zaslechla. 

Velice mě povzbudilo, když jsem na růz-
ných místech v Římě slýchala češtinu. 
Třeba při modlitbě litanií, kdy jsme s naší 
poutní skupinou přicházeli ke Svaté brá-

ně ve Svatopetrské bazilice. Líbilo se mi, 
že náš průvodce P. Tomáš Klíč pojal cestu 
jako pouť. Nehnali jsme se po památkách, 
ale ukazoval nám různé nenápadné čes-
ké stopy. Hrob svatého Cyrila v bazilice 
sv. Klimenta, svatý Vojtěch v průčelí kos-
tela sv. Bartoloměje na Tiberském ostro-
vě, oltář svatého Václava ve Svatopetrské 
bazilice a podobně.� (one)

chutnejte si rozmanitost hudby a nabijte 
se pozitivní energií. Zároveň přispějete 
na dobré dílo, které Centrum pro rodinu 
více než 30 let dělá. Těšíme se na vás!

� Radka Moricová

„Kratce“
V Opavě-Kylešovicích oslaví v sobotu 
31. května třicáté výročí posvěcení 
kostela sv. Jana Nepomuckého. Pozvání 
ke mši svaté přijal apoštolský nuncius 
Jude Thaddeus Okolo. Bohoslužba za-
číná v 10 hodin, následuje vzpomínání 
s bývalými kylešovickými duchovními 
správci a beseda s nunciem Okolem.

* * *
Dotkni se smyslu – tak se jmenuje vý-
stava výtvarnice Anny Severové v pas-
toračním centru pod kostelem svatého 
Ducha v Ostravě-Zábřehu, otevřená až 
do 8. června vždy v době nedělní farní 
kavárny. Foto z vernisáže: Petr a Lena 
Nowakovi / Člověk a Víra.

* * *
Škola křesťanského života a evangelizace 
Marie z Nazaretu (tzv. Škola Marie) zve na 
Jarní víkend. Uskuteční se od 30. května 
do 1. června na faře v Zátoru. Podle po-
čtu přihlášených se mohou otevřít různé 
formační stupně. Bližší informace a při-
hlašování www.skolamarie.cz.

Série Děkanátních dnů naděje pokra-
čuje. V pátek 6. června svůj Den naděje 
prožije na Maria Hilf jesenický děkanát. 
Začíná se v 17 hodin křížovou cestou 
– s  možností volby: buď pěší trasou 
z Bohémy (Zlaté Hory), nebo v areálu 
poutního místa. V 19 hodin se pak obě 
skupiny sejdou ke mši svaté s bisku-
pem Martinem v poutním kostele, kde 
bude také následovat beseda s bisku-
pem. Zváni jsou nejen věřící děkanátu 
Jeseník, ale všichni „poutníci naděje“.

* * *
Slavný muzikál Jesus Christ Superstar 
zazní v neděli 18. května v opavském 
kostele svatého Vojtěcha na Dolním ná-
městí. „V představení si připomeneme 
všechny nejslavnější písně z muzikálu 
v českém překladu v podání zpěváků 
z farnosti Brno-Řečkovice, sólistů a ka-
pely – na scéně se představí až 30 hu-
debníků! Přijďte si vychutnat krásu 
hudby a sílu příběhu díla Jesus Christ 
Superstar v koncertním provedení a ve 
výjimečných kulisách! Vstupné je dob-
rovolné,“ hlásí organizátoři. Hudební 
večer začíná v kostele v 18 hodin.
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DIECÉZNÍ CENTRUM MLÁDEŽE

P. Mgr. Jakub Dominik Štefík
Stará Ves nad Ondřejnicí. Farní č. 10, 739 23 
tel. 591 143 739, mobil: 731 625 718
http://dcm.doo.cz, stara.ves@doo.cz 
DCM, e-mail: dcm@doo.cz, 596 116 522, kl. 238

Bc. Marek Schneider
tel.: 734 435 135 
e-mail: cpr@doo.cz www.prorodiny.cz
facebook: fb.com/prorodiny

CENTRUM PRO RODINU 
A SOCIÁLNÍ PÉČI

Ministrantský fotbalový turnaj
21. června | Jablunkov

V červnu ministranti vymění rochetu za dres a změří síly 
v  tradičním Ministrantském fotbalovém turnaji. Sobotní 
program začne mší svatou v Jablunkově, po které se týmy 
utkají ve třech věkových kategoriích. Hrát se bude v sestavě 
5+1 s možností střídání, přihlašování týmů je možné do 
13. června na e-mailu mladez.jablunkov@gmail.com. 

Otevíráme animátorský kurz 2025/27
Chceš se zapojit do života farnosti 
nebo děkanátu? Animátorský kurz ti 
dá pevné základy – osobní i duchov-
ní formaci, skvělou partu a zkušenos-
ti, které využiješ nejen při organizaci 
akcí. Čeká tě 10 víkendových setkání 
od září 2025 a letní táborová praxe. 
Dvouletý kurz je určen pro mladé 
ve věku 16–20 let a  přihlašování 
se spustilo už 7. dubna. Více info 
a přihláška na dcm.doo.cz v zálož-
ce KURZY.

Střediskové tábory volají! 
Dobrodružství, parta kamarádů 
a  skvělý program od animáto-
rů – to všechno čeká účastníky 
letních táborů ve Staré Vsi nad 
Ondřejnicí:

30. 6. – 6. 7. pro děti po 3.–5. třídě

14.–20. 7. pro teenagery 
(6.–9. třída)

Přihlašování: dcm.doo.cz/akce.

Připrav se na Jubileum v Římě!
Kdo je připraven, není překvapen? Pro účastníky Ju-
bilea mládeže v  Římě to platí dvojnásob! Přijď zjistit, 
co čekat od letního Říma, o  čem to jubileum vlastně je 
a  proč procházíme Svatými branami. Tipy na program, 
cestování ani příprava našeho srdce nebudou chybět.  
Předsetkání plánujeme na tyto termíny:

16. května – Místek

30. května – Hradec nad Moravicí

26. června – Ostrava 

Pro aktuální info sleduj @dcm_ostrava a web dcm.doo.cz. 

Víkend pro ženy
vede:	 Gita Vyleťalová, Katarína Dubělčíková

kdy:	 16.–18. 5. 2025	 | kde:	 Český Těšín, Exerciční dům

info:	 Jana Dostálová: jdostalova@prorodiny.cz, 731 625 617

Exercicie pro muže
vede:	 MUDr. Jitka Dominika Krausová, OV

kdy:	 28. 5. – 1. 6. 2025 | kde:	Svatý Hostýn

info:	 Vojtěch Orlík: pastorace@prorodiny.cz, 603 981 117

Duchovní obnova a biblické tance pro ženy
vede:	 Gita Vyleťalová a Katarína Dubělčíková

kdy:	 7. 6. 2025 od 9.30 do 17 hodin

kde:	 Jeseník, fara

info:	 Katarína Dubělčíková: kdubelcikova@prorodiny.cz,  
	 733 602 749

Pro seniory připravujeme:

Poselství Markova evangelia II – Uzdravení po-
sedlého
kdy: 	 13. 5. 2025 od 9 hodin | kde: 	 Frýdek, stará fara

Akademie pro třetí věk – Jižní Afrika
Putování po stopách moravského misionáře

vede:	 P. Mgr. Jan Linhart

kdy: 	 15. 5. 2025 od 9 hodin | kde:	 Ostrava, biskupství

Lectio Divina – Markovo evangelium
vede:	 P. ThLic. Marek Kozák Th.D.

kdy:	 21. 5. 2025 od 9 hodin | kde:	 Ostrava, biskupství

Diecézní setkání seniorů
mše svatá (biskup Martin David), přednáška Odpuštění – 
most mezi generacemi (Mgr. Ján Jakubovič), kulturní program

kdy:	 28. 5. 2025 od 9.30 hodin

kde:	 Ostrava, katedrála a biskupství

Akademie na cestách
kdy:	 3. 6. 2025 v 8.30 odjezd z Frýdku-Místku

kde:	 Frýdlant nad Ostravicí, Staré Hamry a Bílá

Informace pro seniory: Ludmila Kaňoková:

E-mail: lkanokova@prorodiny.cz, mobil: 734 876 497
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BiGy na exkurzi v Terezíně, Jáchymově a Lidicích
Padesát zvídavých studentů z ostravského Biskupského gym-
názia se vydalo se svými pedagogy na dvoudenní exkurzi po 
místech tragických událostí české historie.

První zastávkou nám bylo pevnostní město Terezín. Řeka 
Ohře jej rozděluje na dvě části. Nejdříve jsme navštívili větší 
část, ze které nacisté za 2. světové války udělali židovské 
ghetto. Prošli jsme několik budov s expozicemi a mohli tak 
poznat, jak těžké bylo v ghettu žít. Viděli jsme nejen díla 
židovských umělců, ale i exponáty týkající se každodenní-
ho života. Část města nacházející se na pravém břehu se 
nazývá Malá pevnost. Za války ji gestapo využívalo jako 
věznici. Touto částí nás provedli průvodci. Vyprávěli nám 
o nepředstavitelném utrpení vězňů, převážně členů českých 
odbojových skupin, ale i Židů. Byly zde cely až pro 600 vězňů 
a desítky samotek. Viděli jsem také část určenou k ubytování 
velitele s bazénem, který dělali vězni. V malé pevnosti je také 
expozice věnovaná domácími odboji.

K večeru jsme se vydali do Jáchymova. Těsně před cílem jsme 
zastavili v Ostrově nad Ohří u Rudé věže smrti, kde političtí 
vězni třídili vytěžený radioaktivní uran. V Jáchymově jsme 
pak přespali v hotelu Můstek a ráno navštívili Štolu číslo 
1 a muzeum. V muzeu se nachází expozice o těžbě stříbra, 
ale také expozice věnovaná nedávné minulosti, těžbě uranu 
pro Sovětský svaz. Jáchymov se po válce stal zakázanou 
zónou, kolem města bylo vystavěno 12 pracovních táborů, 
dnes nazývaných Jáchymovské peklo. Po vytěžení uranu 
komunisté lágry zbořili a na jejich místě postavili např. re-
kreační objekty a dětské tábory.

Poslední zastávkou byly Lidice. Moderní muzeum nás vtáhlo 
do událostí roku 1942 a umožnilo nám, např. díky příběhům 
přeživších, uvědomit si důsledky tragédie Lidic. Exkurzi jsme 
ukončili procházkou územím, kde vesnice kdysi stála.

Za tým pedagogů Pavel Stuchlý 

ODBOR ŠKOLSTVÍ KATECHETICKÉ 
A PEDAGOGICKÉ CENTRUM

mzegzulkova@doo.cz
http://skolstvi.cirkev.cz
tel. 596 116 522 kl. 236 

Mgr. Šárka Koflerová
http://kpc.doo.cz, kpc@doo.cz 
www.facebook.com/ostravakpc
tel. 596 116 522 kl. 233; 731 136 051

PASTORAČNÍ CENTRA

Ohlédnutí za vstupy do výuky ZŠ s velikonočním 
poselstvím
V období před Velikonocemi se na 22 školách zúčastnilo 
přibližně 2 100 žáků programu Poselství křesťanských Veli-
konoc. Máme velkou radost, že se do 124 vyučovacích hodin 
zapojilo 23 lektorů. Díky nim se i letos podařilo přinést do 
škol poselství o křesťanském významu Velikonoc – o naději, 
že život a láska jsou silnější než smrt a nenávist. Děkujeme 
všem lektorům za jejich ochotu, odvahu a  lásku, s  jakou 
přicházeli mezi žáky a vyučující.

Přinášíme ohlasy přímo ze ZŠ Palkovice:

Jako každý rok děkujeme za pěkné, srozumitelné a milé 
velikonoční programy, kterými se nám vždy snaží zpříjem-
nit velikonoční čas paní lektorka. Navštívila průběžně celý 
I. st. ve dvou vyučovacích dnech. Učitelé i žáci uvítali toto 
propojení s výukou a možnost seznámit žáky se základy 
křesťanských Velikonoc.

Objednávky nových učebnic náboženství v tištěné 
podobě
Nabízíme možnost objednání nových učebnic Ptáme se a od-
povídáme – hledáme a nacházíme pro výuku náboženství 
v 1.–4. ročníku ZŠ v tištěné podobě. Nové učebnice jsou urče-
ny pro výuku římskokatolického náboženství především na 
základních školách. Jedná se o barevné učebnice, které svojí 
formou kombinují výhody učebnice a pracovního listu. Pro 
učitele náboženství i pro rodiče a prarodiče jsou hodnotným 
nástrojem v doprovázení dětí na cestě k hlubšímu porozu-
mění křesťanství. Provází děti krok za krokem základními 
tématy křesťanské víry a biblického poselství. Odběratelé 
z naší diecéze mohou učebnice získat za zvýhodněné ceny:

Učebnice Prodejní cena za 
kus mimo DOO

Prodejní cena za 
kus v rámci DOO

1. třída 190 Kč 170 Kč

2. třída 190 Kč 170 Kč

3. třída 220 Kč 200 Kč

4. třída 220 Kč 200 Kč

Objednávky přijímáme do 30. června 2025 prostřednictvím 
online formuláře, který naleznete na našem webu kpc.doo. cz 
nebo přímo u jednotlivých učebnic na webu nabozenstviaka-
techeze.cz. Farnostem v naší diecézi budou učebnice distri-
buovány prostřednictvím děkanů, ostatní zájemci si mohou 
zvolit osobní odběr nebo zaslání na dobírku. Učebnice budou 
vytištěny a distribuovány na přelomu srpna a září 2025. Učeb-
nice jsou stále dostupné volně ke stažení zdarma online na 
webu nabozenstviakatecheze.cz.
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Abychom svátost smíření skutečně slavili
Frýdek – V době Národní poutě do Říma 
se ve Věčném městě setkali také misio-
náři milosrdenství z celého světa. Jedním 
z nich je také P. František Boldy, CSsR 
– redemptorista a současný frýdecký 
farář. Jak jej tato služba provází běžným 
životem?

Kdy ses ty osobně setkal s milosrden-
stvím?

Odmalička jsem ho prožíval doma. Když 
jsem něco provedl, tatínek nám vysvětlo-
val, co je a není správné. U rodičů jsme 
poznali, co to znamená odpuštění. První 
setkání s Božím milosrdenstvím ve svá-
tosti smíření zprostředkoval náš pan fa-
rář, který byl již v dosti pokročilém věku, 
takže zpovídal pouze o prvním pátku. 
Vzpomínám na dlouhé přípravy, radost 
z  rozhřešení i modlitby z  Jednotného 
katolického zpěvníku, které jsme se po 
zpovědi modlili.

Jsou ale tací, kteří mají problém při-
jmout Boha jako milosrdného Otce. Pro 
tebe to bylo automatické?

Díky rodině a prožitému odpuštění jsem 
to měl snadnější. Někdy jsem ale vnitřně 
zápasil s tím, abych odpustil sám sobě. 
Stále více to vnímám u mnoha lidí, že sice 
věří v Boží odpuštění, ale mají problém 
vykročit dál s radostí, neodpustili si.

Jak mohou poznat milosrdného Boha 
ti, kteří z  láskyplného prostředí nevy-
cházejí?

Bůh má tolik způsobů! Může nám dát 
prožít odpuštění skrze různé životní 
situace nebo osoby – například kněze. 
Máme ale i opačné zkušenosti, kdy se 
lidé bojí chodit ke zpovědi, protože při ní 
u některého kněze prožili nepochopení 
nebo něco negativního. Někdy jsme my, 
kněží, příliš tvrdí. Potom lidé tvrdí, že si 
své hříchy vyřeší sami s Bohem. Papež 
František ale říká, že zpovědnice není 
vyšetřovna. 

Jak se tvůj pohled na svátost smíření 
posouval od toho dětského, který jsi už 
zmínil?

Dětský pohled byl důležitý, protože jsem 
si vybudoval ke zpovědi vztah jako k jed-
né ze svátostí. V  pubertálních letech 
jsem se někdy styděl vyznávat před pa-
nem farářem se stále stejnými hříchy. 
Později mi pomohla zkušenost s dalšími 

zpovědníky – třeba na setkáních mlá-
deže. Po vstupu do kláštera jsem pak 
chodil ke svým spolubratřím. Svátost 
smíření se mi postupně rýsovala jako 
krásné a hluboké setkání s odpuštěním, 
smíření, přijetím a posilou od Pána.

A když sis ve zpovědnici přesedl na dru-
hou stranu?

Později na studiích jsem se setkával 
s přípravou na roli zpovědníka. Byla to 
studentská cvičení jak zpovídat. V kněž-
ské praxi je pro mě služba zpovědníka 
něčím hlubokým a tajemným. Bůh mě, 
nehodného, používá jako nástroj svého 
milosrdenství. Je to pro mě nikdy nekon-
čící cesta učení se naslouchat druhým.

Především ale cítím, že na všech místech 
lidé potřebují přijetí. To je pro mě vel-
mi silné na obou stranách zpovědnice. 
Jsem přijímán jako kajícník a o to samé 
se snažím.

Jaké pro tebe bylo a  je slavit svátost 
smíření, když se zpovídáš u nějakého 
spolubratra, se kterým sdílíš komunitní 
život nebo život v kongregaci? 

Vždycky je to postoj pokory. Někdy není 
jednoduché otevřít se před spolubrat-
rem, se kterým sdílím komunitní život. 
Proto se také snažíme zpovídat mimo 
naši komunitu. Ale nejednou se stává, 
že na cestu jinam nemáme čas. Ve zpo-
vědi odhalujeme svou duši, ale určitě 
před spolubratrem nemám strach. Právě 
naopak. Zkušenost zpovědi mě se spo-
lubratry ještě hlouběji propojí – protože 

vím, že mi neodpouští on, ale Bůh skrze 
něj. Roste pak důvěra mezi námi.

Na co jako zpovědník kladeš důraz?

Snažím se, aby svátost smíření byla pro 
lidi co nejhezčí. Papež František nám 
v poselství k misionářům milosrdenství 
řekl, že máme být těmi, kteří přijímají 
a doprovázejí kajícníka. Když sedím ve 
zpovědnici, mám být otcem, který přijí-
má a doprovází člověka. 

Nejsem to já, kdo odpouští. Je to Bůh, 
který sestupuje a dává své milosrden-
ství. Chce vést člověka svou láskou a od-
puštěním. Vždycky se modlím k Duchu 
Svatému, ať mi napoví, co tomu člověku 
chce Bůh říci. Ne, co chci já, protože po-
kud bych vycházel jen ze své intuice, 
mohl bych druhému ublížit. Je to vždy 
delikátní – co říct a co neříct. Ale věřím, 
že Bůh působí i skrze tuto službu.

Zatímco Bůh ví, kdo k tobě do zpověd-
nice přichází, ty nad tím jako ty žádnou 
kontrolu nemáš. Máš konkrétní modlit-
bu, se kterou do zpovědnice usedáš?

Konkrétní modlitbu nemám, ale k Du-
chu Svatému se modlím vždy. Bez toho 
to nejde. Máme teď zavřenou baziliku, 
takže se k bohoslužbám scházíme ve 
farním kostele svatého Jana Křtitele. 
Mám tedy delší pěší trasu a cestou se 
modlím za všechny, kdo ke zpovědi při-
jdou. Modlím se taky, když lidé vyznávají 
své hříchy. Ať pak Duch Svatý vede má 
slova. Jsou situace, ve kterých opravdu 
těžce hledám slova. Někdy vím, že lidsky 

P.  František Boldy pochází ze Slovenska. V  posledních letech je mu ale jako frýdeckému faráři 
domovem česká část československé provincie redemptoristů. Foto: Josef Cinciala / Člověk a Víra
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pomoct nedokážu a pouhá slova útěchy 
nestačí. Ale tehdy pomáhá říct si: Jsem 
jen prostředník, odevzdávám to Pánu. 
Vždyť i kajícník přichází proto, aby své 
hříchy odevzdal Bohu. Snažím se vnitřně 
prožívat, že na tu situaci také nejsem 
sám. A  k  modlitbě rozhřešení mohu 
přidat přímluvnou modlitbu za situaci, 
kterou druhý člověk prožívá.

Proměňuje se nějak slavení svátosti smí-
ření za dobu tvého kněžství?

Vnímám, že často a pravidelně přicháze-
jí ti, kteří ji prožívají jako svátost. Nejen 
jako vyznání vin, ale i přijetí pomoci, po-
sily a uzdravení. Ale chci podtrhnout, že 
ani jednoroční zpovědi rozhodně nejsou 
formální. Není pravda, že když někdo 
nechodí pravidelně, tak přistupuje ke 
zpovědi povrchně. Určitě ne. Zvlášť tady 
v Česku si toho všímám, že lidé berou 
tuto svátost vážně.

Ukazuje se, že spousta lidí tuto svátost 
chce opravdu slavit – nejen ji odbýt. 
Může být problém nás kněží, že té svá-
tosti nedopřejeme dost času a spěchá-
me místo slavení. Na svá-
tost manželství přece také 
zdobíme kostel a chceme 
slyšet od kněze povzbu-
zení. I  u  svátosti smíření 
bychom tedy měli pečovat 
o prostředí, ve kterém se 
slaví. 

Pro mnohé je zpověď úzce spojená s du-
chovním rozhovorem nebo doprováze-
ním, což ale vyžaduje více času. Je ale 
velice dobré, že je v ostravské katedrále 
zpovědní služba také pro ty, kteří z ně-
jakých důvodů potřebují dostupnou 
zpověď, která může být i rychlá, aby ve 
spěchu všedního dne mohli zase dál.

Jak prožíváš situaci před svátky, kdy ve 
frontě čeká mnoho lidí?

Mám z těchto chvil krásné zkušenosti. 
Na Slovensku je určitě větší podíl lidí, 
kteří přicházejí ke zpovědi z  tradice 
právě tehdy. Ve velikých městem tam 
děláváme „zpovědní kombajny“, kdy je 
k dispozici mnoho zpovědníků a poměr-
ně rychle přistoupí ke svátosti smíření 
dost lidí. Když se účastním a přichází 
zejména mladší lidé, nabízím, že se mě 
mohou na cokoliv zeptat. Ukazuje se, že 
se mladí ptát chtějí – a najednou mizí 
pohled ustrašeného člověka, který se 
chtěl jen co nejrychleji vyzpovídat. Ne 
vždy je to možné, ale zkušenost ukazuje, 
že jsou za tuto nabídku moc rádi.

Misionářem milosrdenství ses stal před 
desíti lety. Vnímáš tuto roli spíš ve svém 
všedním životě zpovědníka nebo při mi-
mořádných příležitostech, kdy můžeš 
udělovat rozhřešení i v případech vy-
hrazených pro biskupa?

Pravomoci svěřené touto službou jsem 
několikrát využil zejména na počátku 
v Roce milosrdenství. Spíše se ale snažím 
být misionářem milosrdenství ve všed-
ním dni. Papež František v roce 2016 
řekl, že úloha nás, misionářů, spočívá 
také v ohlašování Božího milosrdenství. 
Nejsme tedy jen zpovědníky s mimořád-
nou pravomocí, ale Boží milosrdenství 
by mělo mít výrazné místo i v našich pro-
mluvách. Je důležité připomínat, že Bůh 
nás má rád takové, jací jsme, protože 
jsme jako lidé zapomnětliví. 

Co si odvážíš z Jubilea misionářů milo-
srdenství? 

Novou štolu, kterou jsme dostali jako dar 
od města Prata a tamního biskupství 
(úsměv). Bylo hezké se znova sejít, aby-
chom se v naší službě utvrdili. Mohli 
jsme projít Svatými branami a připo-
menout si, že Boží milosrdenství sice 
zprostředkováváme, ale v prvé řadě jej 
potřebujeme prožívat my sami.

Připomněl jsem si, že být poutníkem 
naděje znamená přijímat, co nám Bůh 

nabízí, a žít v jeho lásce. Tady ve Frýdku 
se k přípravám na svátosti (např. pří-
pravy na křest) setkáváme v místnosti 
s akváriem. Tak jako ryby nemohou žít 
bez vody, tak ani my bez Boží lásky. Ži-
jeme v ní jako ty ryby.

Netrhejme okvětní lístky 
s  pochybností „má mě 
Bůh rád – nemá mě rád“. 
Z Říma si odnáším povzbu-
zení, abych o  Boží lásce 
nespekuloval, ale kráčel 
v radosti a přijímal ji. A po-
kud tuto lásku prožívám, 

mohu být dobrým misionářem milo-
srdenství, teenagerem, otcem rodiny. 
Kýmkoliv. 

Ondřej Elbel

Jubilea misionářů milosrdenství se účastnil také P. Václav Koloničný – opavský děkan (vpravo). Tuto 
službu v naší diecézi zastává také třetí kněz – fulnecký pallotin P. Jozef Gruba, SAC (není na fotce).

„	Bůh nás má rád takové, jací jsme. 
Je důležité to připomínat, protože 
my lidi jsme zapomnětliví. “P. František Boldy, CSsR

Setkání věřících podnikatelů v Ostravě 
(původně plánované na konec dubna) 
se vzhledem k pohřbu papeže Františka 
odkládá. Za nový termín setkání, které 
pořádá spolek KOMPAS ve spolupráci 
s Biskupstvím ostravsko-opavským, byl 
vybrán pátek 16. května. V 16 hodin se 
účastníci sejdou ke mši svaté v kostele 
sv. Václava, kterou bude sloužit biskup-
ský vikář P. Daniel Vícha. Setkání pak 
pokračuje na biskupství.

***
Pořad V novém světle v České televizi 
v květnu vypráví také příběhy z naší 
diecéze. Dokumentární série se vypraví 
do Charity Opava (2. 5.) nebo do organi-
zace Dlaň životu (16. 5.). Premiéru vysílá 
v pátek ve 14.00 ČT 1. Všechny díly jsou 
ke zhlédnutí v i-Vysílání.
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DUCHOVNÍ OBNOVY

Dominikán Szustak míří do Jablunkova

DUCHOVNÍ
OBNOVA

DNI
DUCHOWEJ
ODNOWY

W JABŁONKOWSKIEJ
PARAFII

V JABLUNKOVSKÉ
FARNOSTI

30. 5. - 1. 6.
2025

NOVÁ
EVANGELIZACE

o. Adam
Szustak OP

MK PZKO w Jabłonkowie

Jablunkov – Víkendovou duchovní ob-
novu v Jablunkově povede od 30. května 
do 1. června polský dominikán P. Adam 
Szustak, OP. Řeholník známý svými ká-
záními na internetu (YouTube kanál 
„Langusta na palmie“ má více než mi-
lion diváků) přijede na pozvání jablun-
kovské scholy Zespół Ślubak. Připraveno 
bude i simultánní tlumočení do češtiny 
pro ty, kteří polštinu neovládají.

„Oslovuje mě jeho schopnost dotýkat se 
srdcí a být osobní,“ hovoří o P. Szustako-
vi ve zvacím videu jablunkovský kaplan 
P. Vojtěch Žvak. A způsob, jakým polský 
dominikán hlásá Boží slovo, zaujal už 
před delším časem členy Ślubaku. Známý 
kazatel nakonec pozvání přijal a s farníky 
z Jablunkova i přespolními stráví víkend 
na přelomu května a června.

V kostele i pod širým nebem
Program se bude odehrávat převážně 
ve farním kostele Božího Těla, blízkém 
kulturním centru JACKi a farní zahra-
dě. Obnovu zahájí přednáška v kostele 
v pátek 30. května v 16.30, na kterou 
v 18 hodin naváže mše svatá a večer 
chval. Poté pod širým nebem u centra 
JACKi zazní svědectví pro mládež.

Sobotní dopoledne nabídne dělený 
program. Nejprve přednášku P.  Szu-
staka pro muže, během níž budou 
mít ženy několik alternativ: kreativní 
workshopy, tanec nebo arteterapie. 
Následně se role otočí: přednášce bu-
dou naslouchat ženy a muži si budou 
moct vybrat mezi sportem, bubno-
váním a sdílením. Ačkoliv bude celý 
program duchovní obnovy dostupný 

zdarma a bez přihlášení, na volitelný 
program pro muže a ženy v sobotu do-
poledne je nutné se registrovat. Svůj 
vlastní program budou mít v sobotu 
dopoledne také děti a i tam je nutné 
se předem přihlásit.

Společný program obnovy pokračuje 
znovu v sobotní podvečer v 16 hodin 
přednáškou, mší svatou a chválami. Za 
soumraku se pak účastníci vydají na 
modlitbu růžence pod širým nebem 
a neformální sdílení. V neděli pak bude 
P. Szustak kázat na třech dopoledních 
bohoslužbách v jablunkovském farním 
kostele.

Během celé duchovní obnovy se jablun-
kovská farní zahrada promění v kavár-
nu s nabídkou občerstvení a své místo 
bude mít na zahradě také modlitební 
zóna s příležitostí k osobnímu rozhovo-
ru nebo přímluvné modlitbě.

Zájem o  účast na duchovní obnově 
již v  anketě projevily na dvě stovky 
jablunkovských farníků. Setkání je ale 
otevřené pro kohokoliv odjinud. Více 
informací o duchovní obnově naleznete 
na webu jablunkovské farnosti nebo 
na profilu „OdNowa z Szustakiem“ na 
Facebooku a Instagramu. 	 (one)

Jeseník – Nový autorský muzikál Dcery 
se odehrává v klášteře v Jeseníku.

Je pátek večer a já sedím v hledišti Di-
vadla Petra Bezruče v Jeseníku na Diva-
delní žatvě – přehlídce amatérských div. 
souborů. Za chvíli začíná muzikál Dcery 
s podtitulem Příběhy z kláštera voršilek. 

Po úvodním slovu se rozhrnuje opona 
a začíná první obraz. Na pódium vstu-
pují mladí herci z divadelního souboru 
Na hraně. Zní jeden ze zpěvů z Taizé. Na 
pódiu je naprostá tma, svítí pouze svíce, 
které herci společně přinášejí. V hledišti 
je naprosté ticho. Následuje další obraz…

Počátek 19. stol., Francie. Mladá svo-
bodná dívka zjistila, že čeká nemanžel-
ské dítě, a oznamuje to s obavami nic 
netušícím rodičům. Ti, protože nechtějí, 
aby tzv. „přišla do řečí“, najdou řešení. 
Posílají ji do kláštera voršilek ve Frý-
valdově ve Slezsku. Tam má dívka dítě 

donosit, porodit a přenechat sestrám 
k  výchově. Dívka má obavy, zdali to 
unese a bude schopna se dítěte dobro-
volně vzdát. A porodí krásnou dceru… 
Tak začíná celý příběh.

Divák je celou dobu nucen pokládat si 
spoustu otázek. Proč se někdy necho-
váme k sobě i ke druhým dobře? Jsme 
schopni (si) odpouštět? Máme v úctě 
život, vztahy, rodinu? Co je podstatné? 
Dokážeme ochránit sebe, druhé, příro-
du? Bojovat opravdu dobrý boj?

Výkony všech herců jsou více než vý-
borné a hodné prken státního divadla. 
Nika Liberdová spolu s Klárou Drgáčo-
vou celý muzikál vytvořily tak, že může 
oslovit každého, nejen věřícího člověka. 
Díky Bohu za umělce, kteří se nebojí 
jít tzv. „s kůží na trh“ stejně jako tyto 
dvě mladé ženy. Díky za skvělý kulturní 
zážitek, který byl odvděčen dlouhým 
aplausem!� Petra Lednická

Další reprízy muzikálu se chystají 
6. června od 19 hodin v kině v Mikulo-
vicích a 11. června od 19 hodin v Kultur-
ním domě v Javorníku. Uvedení hry na 
dalších místech se dá domluvit přímo 
s divadelním souborem:

Nika Liberdová (tel.: 731 556 840, 	
e-mail: nika.liberdova@gmail.com) 

Muzikál vypráví o sebepřijetí i řeholnicích

Foto: Martin Chromek
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SLEZSKÁ LILIE

6 — 8 | 6 | 2 0 2 5
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M E Z I N Á R O D N Í  
K Ř E S Ť A N S K Ý  
F E S T I VA L
VSTUP ZDARMA

J S M E  T U  P R O  D R U H É

6 | 6 VEČER NADĚJÍ

PŘED KATEDRÁLOU BOŽSKÉHO SPASITELE  
Moravská Ostrava

19:00 HAVRILLABAND (SK)

Havrilla je folk-rockový písničkář ze Slovenska. 
Patří pod vydavatelství Slnko Records. 
Zachycuje současná společenská témata, 
která nejlépe vystihují názvy titulních písní: 
Zhon, Vysoké napětí a Samota. Tento koncert 
má potenciál přenést vás na nadějnější místo. 
Spolu se svými přáteli a kapelníky odstartuje 
Mezinárodní hudební festival Slezská Lilie 2025.

20:30 ČECHOMOR
Česko-moravská hudební skupina, která 
originálním způsobem zpracovává lidové 
písně. Na scéně působí již přes třicet pět let. 
Za tu dobu se Čechomor mnohokrát proměnil 
jak personálně, tak stylem hudby. Jeho 
charakteristickým rysem ale vždy zůstala 
nápaditost aranžmá, osobitá interpretace a 
inspirace v lidové písni.

Projekt je spolufinancován z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje, statutárního města 
Ostravy, městského obvodu Moravská Ostrava 
a Přívoz, městského obvodu Slezská Ostrava 
a Nadace ČEZ.

Festival Slezská lilie se koná pod záštitou biskupa 
ostravsko-opavské diecéze Mons. Martina Davida, 
starosty městského obvodu Moravská Ostrava 
a Přívoz Petra Veselky a starosty městského 
obvodu Slezská Ostrava Mgr. Richarda Vereše.

7 | 6 NOC LILIE
KOSTEL SV. VÁCLAVA | Moravská Ostrava 
Moravská Ostrava

15:00 P. ANTHONY SAJI
Duchovní obnova s otcem Anthonym zaměřená 
na Ducha svatého a mládež.

PŘED KATEDRÁLOU BOŽSKÉHO SPASITELE  
Moravská Ostrava

19:00 BAROCK
Poznejte úžasné propojení rockové muziky, 
kterou poslouchají stovky milionů posluchačů 
po celém světě s úžasným světem barokních 
velikánů. Hudební projekt zasahuje emoce 
nejširší skupiny obyvatel od fanoušků rockových 
kapel až po znalce filigránského umění v oblasti 
klasické hudby.

20:30 KOUZELNÁ FLÉTNA
Jedinečné open-air představení v nastudování 
české scény Těšínského divadla. Pohádková 
cesta za tajemstvím světla. Vydejme se na 
ni s moudrým starcem, zlou královnou noci, 
odvážným Taminem, jenž hledá za pomoci 
kouzelné flétny ztracenou princeznu Paminu. Na 
tajuplné cestě plné nejen trablů, ale i lehkosti a 
humoru je Taminovým nerozlučným průvodcem 
a společníkem ptáčník Papageno. Sice všechno 
není tak, jak se zdá, ale nakonec láska vítězí 
nade vším, co jí stálo v cestě.

8 | 6 DEN ANDĚLŮ
ZA KOSTELEM SV. ANTONÍNA Z PADOVY  
Ostrava-Kunčičky

10:30 MŠE SVATÁ
Za kostelem sv. Antonína z Padovy

12:00 HLEDÁ SE
Hledá se… místo, kde čeká Bůh. Hledá se… cesta, 
která k tomu místu vede. Věříme, že hudbou 
můžeme vytvořit prostor pro setkání s Bohem a 
pro Jeho proměňující přítomnost. Hrajeme rádi a 
plnotučně, ale taky umíme ztišit a čekat, co na 
to Bůh. Protože to nejdůležitější je zaslechnout 
Jeho hlas. 

13:00 P. ANTHONY SAJI
Závěrečná přednáška duchovní obnovy.

14:30 FARÁŘI NA CESTÁCH
Africké dobrodružství. Vyprávění otce Darka 
o jeho putování po nejkrásnějších rezervacích 
jižní Afriky, po parcích Ngorongoro a Serengeti, 
ale i po místech, kde žijí lidé, kteří s vděčností 

čekají na podanou pomocnou ruku.

BENEFICE
„Kafe kostel – fajna zastávka“ – pod tímto 
názvem se skrývá projekt instalace vyřazené 
tramvaje DPO před římskokatolickým kostelem 
sv. Antonína z Padovy. Tramvaj bude sloužit 
jako kavárnička, ve které budou mít zdravotně 
handicapovaní možnost zapojit se formou 
dobrovolnické práce do společenského a 
kulturního života ve farnosti Ostrava-Kunčičky. 
Tramvajová kavárna by měla sloužit farníkům i 
kolemjdoucím o víkendech a během některých 
významných dnů v roce. Návštěvníci tak budou 
moci v letošním roce přijít nejen na kávu do 
tramvaje, ale i posedět na přilehlé venkovní 
terase, vyslechnout zajímavou přednášku pod 
širým nebem nebo si jen jednoduše s přáteli 
udělat piknik a něco dobrého si ugrilovat či 
opéct na ohni. Ostatně, v tramvaji bude nejen 
káva, ale i zmrzlina, cukrová vata a popcorn.
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ZE ŽIVOTA DIECÉZE

Odpustky: setkání s milosrdným Bohem
Dnes se v různém kontextu často hovoří 
o „uhlíkové stopě“, kterou za sebou člo-
věk v důsledku své činnosti zanechává. 
Lze-li ji v některých případech omezit, 
dají se snížit či napravit její následky, 
v řadě jiných případů je ovšem její dopad 
na životní prostředí nezvratný. Tento jev 
mi nicméně poslouží k vysvětlení špat-
ného morálního člověkova jednání, tj. 
hříchu, jakož i daru, který nám Církev 
nabízí ve formě odpustků.

Každým svým počinem v podobě myš-
lenek, slov, skutků, ale i vykonání, příp. 
zanedbání skutku dobrého za sebou 
zanecháváme nějakou „stopu“. Věřím, 
že všichni usilujeme o to, aby byla co 
nejlepší. Ne vždy se nám to však daří, 
jsme lidé, tudíž hřešíme – vědomě a dob-
rovolně se rozhodujeme pro zlo a často 
ho též konáme. 

Vina a trest
Podle učení Církve se s každým hříchem 
pojí vina i trest. Uvědomíme-li si, že Bůh 
je láska a původce dobra, pochopíme, že 
trest je vždy naší volbou; netrestá nás 
Bůh, ale každý, kdo hřeší, se trestá sám. 
Bůh to ve své spravedlivosti jen dopouš-
tí, aby nás přivedl k očištění duše. Jak 
napsal sv. Ambrož: „Není snad jasné, že 
když hřešíme, Pán se na nás hněvá pro-
to, aby nás svým hněvem a rozhořčením 
přivedl k obrácení? Jeho rozhořčení tedy 
neznamená, že by nás chtěl trestat, ale 
spíše má posloužit k  tomu, abychom 
dosáhli odpuštění. Vždyť říká: »Jestli se 
obrátíš a budeš plakat, budeš zachrá-
něn.« Čeká, že budeme plakat, ale jen do 
času, aby nás zbavil slz, které by neměly 
konce. Čeká na naše slzy, aby mohl vylít 
svou dobrotu“ (De pænitentiæ I, 22).

Proč jsou důležité slzy pokání a neustá-
lá touha po obrácení? Proto, abychom 
očistili svá srdce od tížících nás vin, pro-
to, abychom předcházeli špatným ná-
sledkům a trestům, které jdou hříchům 
v patách. V případě velmi závažného zla, 
nazývaného smrtelný hřích, se potrestá-
me takovým odloučením od Boha, Dárce 
Života, že naším údělem je zatracení, tj. 
věčná smrt. Hovoříme proto o věčném 
trestu. 

Následky všedních hříchů
Většinou naštěstí pácháme jen všední, 
každodenní hříchy, jimiž se sice Bohu 

vzdalujeme, ne však definitivně. O ná-
sledcích všedních hříchů pojednává 
Katechismus katolické církve, kde na 
různých místech najdeme zhruba toto: 
Hřích ústí v modloslužbu, neboť člo-
věk namísto Boha uctívá moc, rozkoš, 
rasu, předky, peníze či tělo. Oslabuje 
nás a  zraňuje, zastiňuje Boží obraz 
v nás a vzdaluje nás Bohu. Hřích na-
rušuje rovněž naše společenství s bra-
try a sestrami i  s Církví, jež urážíme 
a zraňujeme. Opakovaně páchaný hřích 
nadto dostává ráz návyku, špatné ná-
klonnosti, zatemňuje svědomí a zkres-
luje naše hodnocení dobra a zla. To vše 
jsou časné tresty.

Víme však, že Pán nás všechny pozval 
nejen k věření evangeliu, nýbrž i k po-
kání, obrácení, změně smýšlení a života 
(srov. Mk 1,15). Tyto skutečnosti mohou 
mít rozmanitou podobu. Nejběžnějšími 
prostředky denního pokání jsou modlit-
ba, půst a almužna coby projevy obrá-
cení ve vztahu k Bohu, k sobě samému 
a k druhým. Odpuštění hříchů získáme 
i úsilím o smíření, starostí o spásu bliž-
ních, skutky milosrdenství a činorodé 
lásky, jež dle sv. Petra „přikrývá množ-
ství hříchů“ (1 Pt 4,8). Katechismus po-
tvrzuje, že nejjistější formou pokání je 
brát na sebe den co den kříž a následo-
vat Ježíše. Proto dává úplné očištění jen 
dokonalé pokání, jímž je křest a mučed-
nictví (srov. KKC 1434–1435), ježto jsou 
vyjádřením definitivního odevzdání se 
Kristu.

Svébytnou svátostí, která je též „jistou 
cestou pokání“, je svátost smíření. Napl-
ňuje se při ní moc smíření a odpuštění, 
kterou udělil Ježíš apoštolům (J 20,23) 
vůči těm, kdo prosí o odpuštění svých 
hříchů. 

Uzdravení ran
Nicméně zatímco Boží odpuštění je 
vždy dokonalé, naše modlitba a touha 
po nápravě často nedokonalé. Veškeré 
formy pokání jsou totiž skutky nás lidí 
– a my jsme, jací jsme. Připomeňme si 
všechny ty případy, kdy jsme odpuštění 
doslova „procedili skrz zuby“, kdy jsme 
sice pomohli, leč neochotně, kdy jsme 
svých hříchů litovali, ale věděli, že je 
znovu spácháme, kdy jsme se sice mod-
lili, avšak jen ústy, ne srdcem, kdy jsme 
se vyzpovídali, ale nevykonali zadostiu-
činění, kdy jsme řekli, že milujeme, ale 
nemysleli jsme to vážně, kdy jsme slíbili 
obrátit se, ale nedokázali jsme to… Ta-
kovým pokáním sice přiznáváme své 
hříchy, Bůh nám odpouští jejich vinu, 
ale následky po nich v podobě zlozvy-
ků a slabostí zůstávají. Rána v srdci už 
nekrvácí, ale nadále bolí, neboť není 
zcela zahojená.

Církev nám nabízí lék i na tuto bolest 
a uzdravení ran, a to skrze odpustky – 
prostředky, jimiž se odpouštějí časné 
tresty za hříchy, jejichž vina už byla 
odpuštěná (KKC 1471). Jde o  skutky 
zbožnosti, kajícnosti a lásky, kde je je-
jich cílem jak pomoc v osvobození od 

Kříž na oltáři ve Svatopetrské bazilice. Právě do římských bazilik míří v Jubilejním roce tisíce poutní-
ků. Milosti Jubilejního roku jsou ale na dosah i v našich domácnostech. Foto: Ivana Bužková / ČaV



17

květen / 2025

KNIHOVNIČKA

Jaké knihy si ne-
nechat ujít v květ-
nu? Své tipy sdílí 
vedoucí prodejny 
Karmelitánského 
nakladatelství na 
opavském Dolním 
náměstí Jan Pilař.

O Božím Srdci s papežem Františkem

Otčenáš známý i neznámý
Nejkrásnější modlitba 

Angelo Scarano

Může se modlitba 
Otčenáš člověku 
oposlouchat? Může 
mít věřící z modlit-
by Páně malý du-
chovní užitek? A lze 
dospět do fáze, kdy 
v něm není co obje-
vovat?

To vše se může za určitých okolností stát. 
S knížkou katolického faráře Angela Scara-
na ale může čtenář zažít ve vnímání Otče-
náše skok. Záměrem autora totiž není jen 
to, abychom tuto krásnou modlitbu jen 
lépe pochopili, ale také se ji lépe modlili.

Biblista a farář ve středočeské Dobříši nám 
svou novou knihou vystrojil opravdovou 
„hostinu ducha“. Nejprve uvádí do textu 
Otčenáše. Poté vykládá jednotlivé prosby 
modlitby Páně ve světle Bible a význam-
ných duchovních autorů a autorek. Uka-
zuje také širší souvislosti a probírá správný 
postoj modlitby. V závěru každé kapitoly 
čtenář najde několik podnětů pro praxi.

Vydalo Karmelitánské nakladatelství, 216 stran.

Dilexit nos
Encyklika o  lidské a božské lásce srdce 
Ježíše Krista 

papež František

Jak lépe uctít pa-
mátku zesnulého 
papeže než tím, 
že budeme číst, co 
sám považoval za 
důležité a co chtěl 
světu sdělit? Čtvrtá 
a poslední encykli-
ka Svatého otce 
Františka vypráví 
o lidské a božské lásce Srdce Ježíše Krista.

Papež nás učí, jak žít ve společenství tváří 
v tvář hektickému životnímu tempu, všu-
dypřítomným novým technologiím a kon-
zumnímu vnímání světa a našich vztahů. 
Uvažuje do hloubky i  do šířky o  srdci, 
protože právě v srdci (a ne ve sféře inte-
ligence či rozumu) má skutečné kořeny 
veškeré snažení, vášně i rozhodnutí kaž-
dého člověka. František navazuje na své 
předchůdce a nabízí podněty rozvíjející 
úctu ke Kristovu Srdci na míru člověku 
žijícímu v dnešním neklidném světě.

Z papežských dokumentů vyšel v poslední 
době ještě závěrečný dokument synody 
biskupů s názvem Za církev synodální: 
společenství, spoluúčast, poslání.

Začátkem května se do knihkupectví do-
stane Františkova autobiografie Naděje 
a dotisku se dočkal také výběr ranních pro-
mluv z Domu sv. Marty 365 dní s papežem 
Františkem. 

Vydalo Karmelitánské nakladatelství, 128 stran, 
ke stažení i jako e-kniha.

Ten farář je nějakej divnej
O farářkách nemluvě

Aleš Palán

Intelektuál, které-
ho potkáte nejspíš 
na hokeji nebo 
v  hospodě. Země-
dělec, který má nej-
víc času o víkendu, 
protože jinak stále 
něco opravuje ve 
stodole, případně 
sedí za volantem 
kombajnu. Cvičitel-
ka slepeckých psů, která chodí stejně ráda 
do kostela i „nekostela“. Rockový hudeb-
ník, který na rádiu pro mladé moderuje 
pořad o hardcorové muzice.

I  takové jsou osobnosti, které spravují 
české a moravské farnosti a sbory. Právě 
s takovými se setkáte v této knize. Publi-
kace „Ten farář je nějakej divnej“ přináší 
sedm rozhovorů s duchovními různých 
křesťanských církví (Filip Boháč, Alexan-
dra Jacobea, Pavel Jäger, Pavel Semela, 
Sandra Silná, Petr Wagner, Jan Wirth). 
Ukazuje nejen jejich svébytné zájmy, ale 
i podobně nekonvenční způsob uvažo-
vání o víře i nevíře, o sobě i o nás. Zkouší 
přiblížit křesťanství lidem, pro které je 
návštěva kostela něčím zcela nereálným. 
Předpokládají totiž, že tam narazí na stře-
dověk. Ve skutečnosti tam je třeba nekon-
venční vlasatý týpek s elektrickou kytarou 
v ruce, který rozvíjí nápady ohledně zalo-
žení hobitího kláštera.

Vydal Portál, 269 stran.

trestů, tak i pozvání ze strany Církve 
k  růstu ve víře a  k  rozvíjení společ-
ného dobra, a  tím se přiblížit Bohu, 
obnovit v duši Boží obraz, posilnit se 
v rozhodnutí pro dobro, upevnit se ve 
ctnostech, zkrátka nanovo svůj život 
svěřit Bohu.

Jubilejní odpustky
Pokud jde o  Jubilejní rok 2025, prv-
ní místo mezi těmito skutky zaujímá 
vykonání poutě na libovolné jubilejní 
posvátné místo, do papežských bazilik 
v Římě či do hlavních bazilik ve Svaté 
zemi. Dále sem patří zbožná návštěva 
jiných posvátných míst (viz Pravidla 
o udělování odpustků během řádného 

Jubilea 2025), účast na lidových misiích, 
duch. cvičeních, příp. formačních střet-
nutích zaměřených na II. vatikánský 
koncil nebo KKC, skutky milosrdenství 
a pokání, zdržení se aspoň na jeden 
den prázdné zábavy a zbytečného kon-
zumu, udělení almužny, podpora děl 
náboženské nebo sociální povahy, pře-
devším ve prospěch obrany a ochrany 
života v každém jeho stádiu atp. 

Posvěcujeme se
Jubilejní odpustky může získat i  ten, 
kdo se z vážných důvodů nemůže zú-
častnit obřadů Jubilejního roku, spojí-li 
se v duchu s přítomnými věřícími a po-
modlí se Otčenáš, Credo a jiné modlitby 

dle úmyslů Jubilejního roku a obětují 
své utrpení. 

Více k tématu na:

https://doo.cz/jubilejni-rok-2025/.

Jak vidno, náruč Církve se otevírá doko-
řán a zve každého z nás ke změně své-
ho života a touze po skutečné blízkos-
ti Bohu. Zároveň nám nabízí všechny 
prostředky k tomu, aby „stopa“ života 
nás křesťanů léčila rány světa tím, že 
se sami posvětíme a svěříme Boží lásce.

P. Štefan Fábry

Vyšlo v časopisu Naše žilinská diecéza,  
redakčně kráceno.  

Ze slovenštiny přeložil Libor Rösner
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TVÁŘE BISKUPSTVÍ

Příprava katechumenů jako cesta do Emauz

Zuzana Polaczková se stará také o  sklad s  po-
můckami, kde najdeme mj. biblické postavičky.

V  této rubrice postupně procházíme 
patra a kanceláře biskupství v Ostravě 
a nyní se vracíme k pastoračním cen-
trům. ZUZANA POLACZKOVÁ na Kate-
chetickém a pedagogickém centru ko-
ordinuje další vzdělávání – mj. tříletý 
kurz Učitelství náboženství, který se již 
v dohledné době znovu uskuteční.

Jak ses dostala na KPC?

Na KPC pracuji šestým rokem. K  této 
práci mě přivedla myšlenka propo-
jit víru s  praktickou službou. V  roce 
2019 jsem odpověděla na zveřejněnou 
pracovní nabídku a poslala životopis. 
Začátkem nového roku 2020 jsem na-
stoupila na KPC. Ještě dodnes cítím vůni 
kadidla, protože chodbami biskupství 
právě procházeli tři králové (začínala 
Tříkrálová sbírka).

Kudy vedla tvá cesta ke katechezi?

Všechno začalo pozváním kněze půso-
bícího v naší farnosti na kurz Výcho-
va ke křesťanství. Docela jsem váhala, 
protože jsem si nebyla jista, kde bych 
to v životě uplatnila. Nakonec jsem si 
řekla, že to zkusím a že kurz absolvuju 
pro svou vlastní potřebu. Tři roky jsou 
ale docela dlouhá doba k přehodnoce-
ní myšlenek a motivace. Během kurzu 
jsem si uvědomila, co znamená předá-
vat víru druhým, a došlo mi, že kate-
cheze není jen o „učení“, ale především 
o  naslouchání a  doprovázení. Došla 
jsem k tomu, že je možná dobré to, co 
jsem dostala, zase předávat dál, a byla 
jsem vděčná za povzbuzení a podporu 
kněze ve farnosti. 

V čem spočívá tvá práce na KPC, co na 
ní máš ráda?

Na KPC pracuji jako koordinátorka 
dalšího vzdělávání v  diecézi. Mám 
na starosti organizační zajištění kur-
zů a seminářů, komunikaci s  lektory 
i účastníky, administrativní podporu 
a půjčování pomůcek. Největší radost 
mám ze tříletého kurzu Učitelství ná-
boženství, který pořádáme ve spolu-
práci s Teologickou fakultou Jihočeské 
univerzity. Další běh plánujeme otevřít 
ve školním roce 2026/2027. Zájemci se 
mohou přihlašovat už teď. Jeden z cílů 
naší činnosti je podpora těch, kteří se 
zapojují ve farnostech v rámci kateche-
ze a výuky náboženství na školách. Být 
součástí této služby je pro mě radost 
i výzva. Jsem vděčná za spolupracov-
níky a za rodinnou atmosféru, kterou 
na biskupství máme.

Doprovázela jsi letos katechumeny ke 
křtu. Jaká to byla zkušenost?

Řekla bych, že naše společná setkávání 
připomínala cestu do Emauz — šli jsme 
spolu, povídali si o víře, životě, rados-
tech a pochybnostech. Vnímala jsem, 
že na této cestě byl Pán uprostřed nás 
a postupně se nám dává poznat. Pro-
žívali jsme spolu moc hezký čas. Jsem 
moc vděčná, že spolu můžeme a chce-
me být i nadále. 

Kde tě potkáme, když zrovna nejsi 
v práci?

Nejčastěji doma s  rodinou. Čím dál 
více si uvědomuji, že je to vzácné, když 
jsme spolu. Klidných chvilek je málo, 
ale když se podaří najít si chvilku klidu 
s kafem a knížkou na zahradě, jsem 
štastná. Dneska všichni potřebujeme 
čistit hlavy. Taky čistím a ráda, a to na 
kole, a pokud potřebuji vygruntovat, 
tak srdeční záležitostí už léta jsou pro-
cházky po Jeseníkách a Rychlebských 
horách.

Oblíbený kostel nebo poutní místo?

Těch míst je více. Pravidelně jezdíme 
s rodinou na Hostýn, mám to místo spo-
jené se vzpomínkami a mám to tam 
moc ráda. V létě občas zajedu kousek za 
hranice do Slezské Fatimy (Turza Śląska) 
na noční pouť. Je to místo, které pro mě 
taky moc znamená. Ráda vzpomínám 
i na klášter ve Vyšším Brodě. Tato místa 
mi připomínají, že mám za co děkovat 
a být vděčná a že pro setkání s Bohem 
někdy stačí zpomalit a prostě žít pří-
tomností.� (one)
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OSOBNOST VÍRY

Mons. Josef Hlouch (1902–1972)
Spálov, Zátor a Brantice. Tyto tři far-
nosti se mohou pyšnit tím, že v nich 
působil kandidát blahořečení Mons. Jo-
sef Hlouch.

Lipník u Třebíče se zase může pyšnit 
tím, že se v něm 26. 3. 1902 narodil. 
Dvacet let nato vstoupil do olomoucké-
ho kněžského semináře a za další čtyři 
roky (5. 7. 1926) poklekl v olomoucké ka-
tedrále před arcibiskupa Leopolda Pre-
čana, aby od něj přijal svátost kněžství.

Během prvních dvou let kněžství vystří-
dal několik farností, přičemž tři z nich 
leží na území dnešní ostravsko-opavské 
diecéze. Tou první a zároveň jeho vůbec 
první kněžskou štací byl dva měsíce 
(do září) Spálov, dvěma dalšími pak Zá-
tor a Brantice na Krnovsku, kam v září 
r. 1927 zamířil přes Kladky u Prostějova 
a Jesenec u Konice, kde spravoval kos-
tel sv. Libora. Ze Zátoru a Brantic byl 
k 1. září 1928 přemístěn do Olomouce-
-Hodolan. Ve všech farnostech se živě 
zajímal o své ovečky a neupustil od toho 
ani v Hodolanech, kde navštěvoval věz-
ně, organizoval materiální pomoc neza-
městnaným, chodil do jejich skrovných 
domovů, věnoval se jejich dětem.

Pobyl zde do r. 1934 a zanechal po sobě 
opravený kostel a asi 400 konvertitů, 
které přivedl do lůna Církve svaté. Ve 
stejném roce obhájil doktorát na Cyri-
lometodějské teologické fakultě a začal 
z tohoto titulu na fakultě působit. Poz-
ději získal docenturu a krátce po válce 
i profesuru. Během ní dostal po uzavře-
ní univerzit Němci na starost ženské 
řehole, do toho dával hojně exercicie.

Stával se pomalu známým v tuzemském 
katolickém milieu a 25. 6. 1947 se stal 
známým i mimo ně, když byl papežem 
Piem XII. jmenován českobudějovickým 
biskupem. „Odcházím do českobudě-
jovické diecéze, aby tam nikdo nebyl 
nešťastným,“ měl prohlásit. Za motto 
si zvolil: „Skrze Marii k Ježíši“ a ihned 
po konsekraci 15. 8. rozjel horlivou pas-
týřskou činnost, v  níž nevynechával 
ani návštěvy továren či škol, dokonce 
provedl čestný výkop při fotbalovém 
utkání, leč na práci v relativně ještě svo-
bodném státě měl pouhý půlrok. Přišel 
totiž únor 1948…

Ač se biskup Josef Hlouch na základě 
svých prvních kroků jevil komunis-

tům jako umírněný prelát, s nímž by 
mohli i počítat, velice rychle zjistili, že 
se přepočítali. Po procesí Božího Těla 
v červnu r. 1949 před shromážděnými 
věřícími otevřeně zkritizoval postup no-
vých vládců. „Vyvíjí v poslední době zvý-
šenou aktivitu a přímo organizovanou 
rozvratnou činnost. Jeho vlivu podlehli 
v poslední době všichni pokrokoví kně-
ží,“ stojí v  jednom stranickém zápise 
z února r. 1950, kde se stále častěji ob-
jevuje jako nepřítel režimu. Rezolutně 
se postavil proti komunisty organizo-
vané Katolické akci, jejímž cílem bylo 
za přispění tzv. vlasteneckých kněží de 
facto odříznout tuzemskou církev od 
Vatikánu. Odmítal též udělit kanonic-
kou jurisdikci bolševikem dosazenému 
P. Josefu Buchtovi.

Mons. Josef Hlouch: českobudějovický biskup 
s pastorační stopou v naší diecézi. Jako kněz to-
tiž působil v Zátoru, Branticích a Spálově.
Foto: repro OKNO

Bylo jen otázkou času, kdy si naň režim 
došlápne. Stalo se tak v květnu téhož 
roku, kdy mu uložil domácí vězení (byl 
pod nepřetržitým dohledem StB, a to 
i na vycházkách po zahradě, bez mož-
nosti přijímat návštěvy a vycházet ven). 
Avšak i  z  něj navzdory opakovaným 
zákazům řídil chod diecéze a odmítal 
činit komunistům sebemenší ústupky, 
pokud neučiní nějaké ústupky oni. Od-
řekl byť i  jen komentovat komunisty 
chystaný zákon o placení kněží státem 
či podepsat zdravici Stalinovi s odůvod-
něním, že vzhledem ke stávající situ-
aci není svobodným občanem, tudíž 
není na místě, aby se politicky anga-
žoval. V květnu r. 1952 dostal pokutu 
50  000  Kčs za vykonávání duchovní 

služby bez složené přísahy socialistické 
republice a za nepřátelský postoj vůči 
lidově demokratickému zřízení. Poté 
byl poslán do internace do Kadaně (zde 
napsal báseň Milion duší: „Holé ruce 
mám… pot, krev dám biskupskou, za 
církev, za vás…“), posléze do Růžedolu 
u Liberce, Myštěvsi u Nového Bydžova 
(sešel se tu s arcibiskupem Beranem 
a biskupy Pobožným a Skoupým), do 
Radvanova u Mladé Vožice, Šebetova 
u Boskovic (tady začal dávat dohroma-
dy svou slavnou Minutěnku a napsal 
životopis Aničky Zelíkové, kterou du-
chovně vedl a po jejím skonu i pohřbil) 
a Paběnic.

Internaci mohl opustit až r. 1963, nejpr-
ve si dopřál ozdravný pobyt ve Františ-
kových Lázních, jelikož tvrdé podmín-
ky internace se zle podepsaly na jeho 
zdravotním stavu, fyzickém i psychic-
kém (barvou natřená okna internační-
ho objektu, jež se nesměla otevírat, za 
návštěvami mohl jen autem zahalen 
dekou, mizerná lékařská péče, nedo-
statek léků, psychické trýznění dozorci 
atp.). Do své diecéze se vrátit nesměl, 
zamířil tudíž do Koclířova u Svitav, kde 
mu poskytly péči školské sestry de No-
tre Dame.

Pět let žil takto v ústraní, než se mohl 
9. 6. 1968 opět oficiálně vrátit do čela 
českobudějovické diecéze. Ale ani dru-
hé biskupské období biskupa Hloucha 
nemělo dlouhé trvání – čtyři roky a je-
den den, vyplněné opět svědomitou 
prací a šikanou ze strany komunistů, 
jimž odpouštěl a za něž se modlil... 

Značné potíže mu činil církevní tajem-
ník Leo Drozdek, primitivní alkoholik 
a kovaný soudruh, jenž o sobě prohlašo-
val, že je „zástupce Pána Boha pro věci 
politické“. Plánovitě biskupa Hloucha 
navštěvoval a mořil mnohahodinový-
mi rozhovory a  uměle vyvolávanými 
půtkami, které mu navíc znepříjemňo-
val takřka ustavičným kouřením, které 
biskup velmi špatně snášel, a popíjením.

Soudruh Drozdek byl též 9. 6. 1972 u vý-
slechu StB, z něhož se sedmdesátiletý 
biskup Hlouch vrátil s podlitinami v ob-
ličeji, opuchlým rtem a bolestmi břicha. 
Den nato zemřel… V březnu 2018 schvá-
lil Svatý stolec zahájení procesu jeho 
blahořečení.		  Libor Rösner

„
	Skrze Marii k Ježíši

“biskupské heslo  
Mons. Josefa Hloucha



Velkopáteční obřady v Novém Jičíně a mytí nohou farníkům v Novém Bohumíně. Foto: Jan Bužek a Michaela Gavláková / Člověk a Víra

Extrémní křížová cesta Hlučínskem a večerní křížová cesta ulicemi Ostravy. Foto: Zdeněk Poruba a Petr Nowak / Člověk a Víra

Velikonoční vigilie v Lubině (vlevo) a na Hrčavě (vpravo). Foto: Jakub David a Michaela Gavláková / Člověk a Víra

První z Děkanátních dnů naděje měl v pátek 4. dubna v opavské konkatedrále téma smíření s Bohem. Do chrámu Nanebevzetí Panny Marie připutovali 
věřící z děkanátů Opava a Hlučín. Kromě společných modliteb byla na programu také diskuze s biskupem. Foto: Miriam Šumníková / Člověk a Víra


